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Größe 36/38, 40/42, 44/46 und 48/50 
Die Angaben für Größe 36/38 stehen vor den Klammern, die 
Angaben für die größeren Größen stehen aufsteigend und 
von einem Schrägstrich getrennt in den Klammern. Wird nur 
eine Angabe gemacht, gilt diese für alle Größen. Es ist hilf-
reich, die Anleitung zunächst einmal vollständig durchzulesen 
und die Angaben der gewünschten Größe zu markieren.

Material: Lana Grossa Mohair di Gio (55 % Mohair (Superkid), 
45 % Schurwolle (Merino superfine), Lauflänge = 85 m/50 g): 
600 (650 / 700 / 750) g Graubraun (Fb. 7); je eine Rundstrickna-
del 6 mm und 7 mm, 80 – 100 cm lang (Runden mit geringerem 
Umfang mit der Magic-Loop-Methode oder einer zusätzlichen 
Nadelspiel 6 mm arbeiten). 

Rippenmuster: 1 M rechts, 1 M links im Wechsel stricken. In den 
folgenden R alle M stricken, wie sie erscheinen. 
Halbpatentmuster: 1. R (Rückr): Randm, 1 M rechts, * 1 M mit 
1 Umschlag wie zum Linksstricken abheben, 1 M rechts, ab * 
stets wiederholen, Randm. 2. R (Hinr): Randm, * 1 M links, 1 M 
mit dem Umschlag rechts zusammenstricken, ab * stets wie-
derholen, 1 M links, Randm. Die 1. und 2. R stets wiederholen.  
Maschenprobe: im Halbpatentmuster mit Nadel 7 mm: 11 M 
und 20 R = 10 cm x 10 cm.
Jeder strickt anders. Ermittle zunächst an einem Probestück 
die Nadelstärke, mit der du die nötige Maschenprobe er-
reichst. Die hier angegebene Nadelstärke dient dabei zur Ori-
entierung.

Kurzbeschreibung: Der fluffige Cardigan im Halbpatentmus-
ter wird in einem Stück top-down von oben herab gestrickt. 
Zunächst werden M für die obere Nahtlinie angeschlagen, 
die von einem Handgelenk über den Ärmel, das Rückenteil 
und den zweiten Ärmel bis zum anderen Handgelenk reicht. 
Dann wird im Halbpatentmuster gerade herabgestrickt, bis 
die untere Ärmelhöhe erreicht ist. In den folgenden R wer-
den an beiden Seiten die Abnahmen für die untere Ärmel-
schrägung gestrickt, dann über die verbleibenden M wie-
der gerade herab bis zum unteren Abschlussbündchen. Das 
Bündchen wird im Rippenmuster gearbeitet. Aus den M des 
rechten Ärmels und der rechten Schulter werden neue M 
aus der Anschlagkante des Rückenteils herausgestrickt und 
im Halbpatentmuster gearbeitet, dabei formen Zunahmen 
am inneren Rand den vorderen Halsausschnitt. Dann wird 
gerade herabgestrickt, bis die Ärmelschrägung am äußeren 
Rand wie beim Rückenteil gearbeitet wird. Über die verblei-
benden M wird bis zum Abschlussbündchen gerade herab-
gestrickt und das Bündchen wieder im Rippenmuster gear-
beitet. Das linke Vorderteil wird gegengleicht gestrickt. Dann 
werden M aus dem Halsausschnitt aufgefasst, um ein Hals-
bündchen im Rippenmuster anzustricken. Aus den Strickrän-
dern der Vorderteile werden M aufgefasst und ebenfalls 
Blenden im Rippenmuster gearbeitet. Zum Schluss werden 
aus beiden Ärmelrändern noch ringsum M herausgestrickt, 
um die Ärmelbündchen im Rippenmuster in Rd anzustricken. 
Rückenteil: 155 (159 / 163 / 169) M locker mit der Rundstrick-
nadel 7 mm anschlagen und im Halbpatentmuster stricken. 
In einer Höhe von 16 (16 / 17 / 18) cm ab Anschlag für die 

Armausschnitte an beiden Seiten in jeder 2. R 4x 5 M und 4x 6 
M abketten = 67 (71 / 75 / 81) M. In einer Höhe von 60 (60 / 61 
/ 62) cm ab Anschlag zur dünneren Rundstricknadel wechseln 
und dem Halbpatentmuster entsprechend im Rippenmuster 
weiterarbeiten. Nach 6 cm Bündchenhöhe die M abketten. 
Rechtes Vorderteil: aus der Anschlagskante des Rückenteils 
vom rechten Handgelenk aus insgesamt 69 (71 / 73 / 76) M 
herausstricken (aus jeder M 1 neue M herausstricken) = 69 
(71 / 73 / 76) M. Entsprechend dem Muster am Rückenteil im 
Halbpatentmuster arbeiten, dabei mit einer Rückr beginnen. 
Für den Halsausschnitt am inneren Rand in jeder 2. R 4x 1 M 
und 2x je 2 M zunehmen bzw. neu anschlagen = 77 (79 / 81 
/ 84) M. Über die neu hinzukommenden M das Halbpatent-
muster weiterführen. In einer Höhe von 16 (16 / 17 / 18) cm 
ab M-Aufnahme für die Armausschnitte am äußeren Rand in 
jeder 2. R 4x 5 M und 4x 6 M abketten = 33 (35 / 37 / 40) M. In 
einer Höhe von 60 (60 / 61 / 62) cm ab M-Aufnahme zur dün-
neren Rundstricknadel wechseln und dem Halbpatentmuster 
entsprechend im Rippenmuster weiterarbeiten. Nach 6 cm 
Bündchenhöhe die M abketten.
Linkes Vorderteil: gegengleich zum rechten Vorderteil arbei-
ten. 
Fertigstellen: den Pullover waschen, noch feucht in Form zie-
hen oder spannen und liegend trocknen lassen. Die Ärmel- 
und Seitennähte schließen. Aus dem Halsausschnitt mit der 
dünneren Rundstricknadel 61 M herausstricken und 4 cm im 
Rippenmuster für die Halsblende stricken. Dann die M abket-
ten. Je Vorderteilkante inklusive dem schmalen Strickrand 
der Halsblende mit der dünneren Rundstricknadel jeweils 87 
M aufnehmen und 4 cm im Rippenmuster für die Vorderteilb-
lenden stricken. Dann die M abketten. Aus jedem Ärmelsaum 
mit dem Nadelspiel oder der dünneren Rundstricknadel für die 
Magic-Loop-Methode 34 (34 / 36 / 38) M aufnehmen, zur Rd 
schließen und 4 cm im Rippenmuster für die Ärmelbündchen 
stricken. Dann die M abketten.
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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
Hinr = Hinreihe(n)· M = Masche(n)· MM = Maschenmarkierer· R = Reihe(n)· Randm = Randmasche(n)· Rd = Runde(n)· Rückr = 
Rückreihe(n)· verk = verkürzt(e)(en)· verschr = verschränkt(e)(en)· wdh = wiederholen
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